

روزنامہ  
 روزنامہ  
 ایڈیٹر  
 روشن دین خٹک  
 قیمت  
 The Daily ALFAZL RABWAH  
 جلد ۲۲۷ تبوک ۲۲۸۲ ہجری لاول ۱۲۸۳ ۲۴ ستمبر ۱۹۶۳ نمبر ۲۲۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ  
 کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع  
 - محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

۱۰ بجے صبح  
 ۲۳ ستمبر کو وقت ۱۰ بجے صبح  
 برسوں صبح کے وقت ایک گھنٹہ حضور کو بے چینی کی کیفیت رہی۔  
 اور شام کے وقت بھی کچھ بے چینی ہو گئی۔ کل حضور کی طبیعت اشد  
 کے نفسل سے نسبتاً بہتر رہی۔ صرت قبل دو پہر کچھ بے چینی کی  
 تکلیف ہو گئی۔ رات نیند نقصان  
 آگئی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے  
 احباب جماعت خاص توجہ اور التزام  
 سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے  
 فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت  
 عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

جامعہ نصرت یوہ میں صوبائی وزیر تعلیم محترمہ سیم محمودہ سلیم صاحبہ کی تشریف آوری  
 جلسہ سیم اسناد میں فارغ التحصیل طالبات سے خطاب جامعہ کی قناری ترقی پر خوشنودی کا اظہار  
 "یہ ادارہ صنف اول کے اداوں میں سے ایک ہے جو پیمانہ علاقوں کی تعلیمی ضروریات کو پورا کر رہا ہے"  
 "ادارہ کے کارپراز مستحق مبارکباد ہیں انہوں نے تعلیمی مفادات کا قابل فخر خدمت انجام دی ہے"

خاص دعا کی تحریک  
 - محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -  
 سیدہ ذاب مبارکہ بیگم صاحبہ کی طبیعت  
 کئی روز سے خواب علی عاری ہے۔ کوشش  
 دو دن طبیعت نسبتاً بہتر ہوئی مگر کوشش  
 رات ڈیڑھ بجے ہیٹ میں مرود اٹھا اور  
 ایک اسپتال پہنچا اس کے بعد مجھ سے ہوش  
 ہو کر آپ فریض پر گر گئیں۔ تھوڑی دیر کے  
 بعد ہوش آگیا۔ مگر شدید ضعف تھا ایسے  
 میں ضعف ہے۔  
 صحابہ کرام اور احباب جماعت کی خدمت  
 میں سیدہ موصوفہ کے لئے خاص طور پر دعاؤں  
 کی درخواست ہے۔  
 خاکسار ڈاکٹر مرزا انور احمد  
 ۲۳ ستمبر ۱۹۶۳

۱۰ بجے صبح  
 ۲۳ ستمبر کو وقت ۱۰ بجے صبح  
 برسوں صبح کے وقت ایک گھنٹہ حضور کو بے چینی کی کیفیت رہی۔  
 اور شام کے وقت بھی کچھ بے چینی ہو گئی۔ کل حضور کی طبیعت اشد  
 کے نفسل سے نسبتاً بہتر رہی۔ صرت قبل دو پہر کچھ بے چینی کی  
 تکلیف ہو گئی۔ رات نیند نقصان  
 آگئی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے  
 احباب جماعت خاص توجہ اور التزام  
 سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے  
 فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت  
 عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

ایم۔ اے عربی (ابتدائی) تعلیم الاسلام کالج کاشانہ دارال  
 اشرفیہ کے کالہ لاکھ شکریہ کے کالج کی پہلی ایم۔ اے عربی کلاس کا نتیجہ شائع رہا ہے۔  
 چوہدری محمد صدیق بنو یوسفی میں اول رہے۔ چوہدری ناصر الدین محمود اور شرت رت الرحمن بنو یوسفی  
 میں دوم آئے۔ سب طبیبہ کامیاب رہے اور اس طرح نتیجہ موصوفہ کا رہا۔ مفصل نتیجہ مندرجہ ذیل  
 ہے کل نمبر ۳۰۰ میں  
 نمبر مسلسل کردہ۔ یونیورسٹی میں پیش  
 ڈیوژن  
 سکینڈ  
 فرسٹ  
 ۱- تخریجی سراج الحق ۱۶۰  
 ۲- بشارت الرحمن ۲۰۰  
 ۳- ریاض احمد کپارٹمنٹ III پرچہ  
 ۴- ناصر الدین محمود ۲۰۸  
 ۵- عمر محمد خان عارف ۱۶۰  
 ۶- چوہدری محمد صدیق ۲۱۰  
 فرسٹ  
 سکینڈ  
 بشارت الرحمن  
 (صدر شعبہ عربی)  
 فرسٹ

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب اور وفد کے دیگر ارکان  
 بخیر و عافیت ڈھاکہ پہنچ گئے  
 ڈھاکہ کے ڈیوٹیوں اور ڈھاکہ سے بذریعہ تار اطلاع موصول ہوئی ہے کہ محترم  
 صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدارت اجلاس پاکستان اور وفد کے دیگر ارکان  
 مورخہ ۱۲ ستمبر بروز منظر شام کو بخیریت ڈھاکہ پہنچ گئے ہیں۔ آپ اپنی روز پانچ بجے  
 بعد دو پہر لاہور سے بذریعہ طیارہ ڈھاکہ روانہ ہوئے تھے۔  
 احباب جماعت التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اس دورہ کو  
 بابرکت کرے اور محترم صاحبزادہ صاحب اور وفد کے ارکان کا سفر و حضر میں ہر طرح  
 حفاظت و ناصر ہو۔ آمین

مختار احمد القصدی بیگم  
مورخہ ۲۲ ستمبر ۲۰۰۶ء

# تعلق باللہ دین کی بڑھاپا

(قسط نمبر ۱)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ "حزبیت کا پیغام" میں فرماتے ہیں۔

"حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ

والسلام نے سب سے پہلا کام یہ کیا کہ مسلمانوں کو فتنہ کی بجائے مغز کی طرف توجہ دلائی

اور اس بات پر زور دیا کہ احکام کا

ظاہر بھی نہایت اہم اور ضروری ہے۔

لیکن بیخبرہ فتن کی طرف توجہ کرنے کے لئے ان کوئی ترقی نہیں کر سکتا۔ چنانچہ آپ نے ایک

جماعت قائم کی اور عبودیت میں یہ شرط

مقرر کی کہ دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا

و حقیقت بھی مریض تھی۔ جو مسلمانوں کو

گھن کی طرح دکھا رہی تھی۔ باوجود اسکے

کہ دنیا ان کے ہاتھوں سے چھٹ بچی تھی

پھر بھی دنیا ہی کی طرف ان کی توجہ جاتی

تھی۔ اسلام کی ترقی کے لئے ان کے

نزدیک باوث ہتوں کا حصول رہ گیا

تھا اور اسلام کی کامیابی کے لئے ان کے

نزدیک مسلمان کہلانے والوں کی تعلیم اور

ان کی تجارت کی ترقی تھی۔ حالانکہ رسول کریم

صلی اللہ علیہ وسلم دنیا میں اس لئے نہیں

آئے تھے کہ لوگ مسلمان کہلا سکتے لگ جائیں،

بلکہ آپ لوگوں کو توفیق مسلمان بنانے آئے

تھے جس کی تعریف قرآن کریم نے فرمائی

ہے کہ من اسلعد و جہد للہ وہ

ایسے سارے وجود کو خدا تعالیٰ کے لئے

وقف کر دے اور اپنی دنیاوی حاجات

کو دنیا حاجات کے تابع کر دے۔ بظاہر

مغز سے فتنہ حاصل کرنے کا نقطہ نگاہ ہوتا ہے۔ جو شخص فتنہ سے مغز حاصل کرنے کی

امید رکھتا ہے۔ ضروری نہیں کہ وہ

اپنے مقصد میں کامیاب ہو جائے بلکہ

اکثر وہ ناکام رہتا ہے لیکن جو شخص

مغز حاصل کرتا ہے اس کو ساتھ ہی

فتنہ بھی مل جاتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ

علیہ وسلم اور آپ کے اتھار کی تمام

جدوجہد دین کے لئے تھی لیکن یہ نہیں

کہ وہ دنیاوی نعمتوں سے محروم ہو گئے

ہوں۔ یہ تو ایک جسمی امر ہے جو لوگوں

کو دین کے لئے دنیا لوندی کی طرح

ان کے پیچھے دوڑتی آئے گی۔ لیکن دنیا

کے ساتھ دین کا ملنا ضروری نہیں۔

بس اوقات وہ نہیں ملتا۔ بس اوقات

رہا سہا دین بھی ہاتھوں سے جاتا رہتا

ہے۔ پس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ

والسلام نے انبیاء کے طریق پر چلتے

ہوئے خدا تعالیٰ کے حکم سے دین پر

زور دینا شروع کیا جس وقت آپ

ظاہر ہوئے مسلمانوں میں دو قسم کی تحریکیں

جاری تھیں۔ ایک تحریک یہ تھی کہ مسلمان

کمزور ہو چکے ہیں اس لئے انہیں دنیاوی

طاقت حاصل کرنے کی کوشش کرنی چاہئے

دوسری تحریک آپ نے چلائی کہ ہم کو

دین کی طرف توجہ کرنی چاہئے۔ اس کا

لازمی نتیجہ یہ ہو گا کہ دنیا اللہ تمہیں

ہندوؤں سے توجہ دے اپنے آپ کو نئے

ساختے میں ڈھال لیا اور حکومت کے اکثر عملوں

تجارت وغیرہ پر چھٹ گئے لیکن مسلمانوں نے

اپنے اہل علم حضرات کی راہنمائی میں ایک حد

تک نالوثوق کی پالیسی پر عمل کیا لیکن جب

کچھ مدت کے بعد ان کو ملک میں اپنا بے بسی

اور کمزوری محسوس ہونے لگی تو بعض ایسے

حاضر مسلمان کھڑے ہو گئے جنہوں نے مسلمانوں

کو زمانہ کے حالات سے خبردار کیا اور ان

میں بیداری پیدا کرنے کی کوشش کرنے لگے

ان لوگوں میں شاید سرسید نے سب سے اہم

اور موثر کام کیا۔ چنانچہ آپ نے نہ صرف

مسلمانوں کی عام دنیاوی رسالت کے سنوانے

میں مدد دی بلکہ ان کو نئے تعلیم کی طرف راغب

کیا اور ان کی کوششوں سے ہر طرف سنجیدہ

اور فہمیدہ مسلمانوں نے جا بجا آگئیں گئیں

اور تعلیمی ادارے قائم کئے۔

سرسید کی تحریک سے مسلمانوں میں

دنیاوی بیداری تو ایک بڑی حد تک پیدا

ہو گئی مگر اس کے ساتھ اسلامی تعلیمات

کو سخت نقصان بھی پہنچا۔ ہم نہیں کہہ سکتے کہ

سرسید کا یہ اقدام صحیح تھا یا غلط مگر اسکے

نتیجہ ضرور خطرناک ثابت ہوئے مسلمان

نوجوانوں میں مذہب کی طرف سے بے رغبتی

ہونے لگی۔ سرسید نے ایک یہ غلط کام

بھی کیا کہ مذہب کی بعض توجہات مغربی

یہجرت کے مطابق کرنے کی کوشش کی اور

بعض اسلامی اصولوں کی ایسی تشریحات

کیں جو یورپ میں مذہب کی جڑوں کو

کاٹنے والی ثابت ہو چکی تھیں۔

سرسید کے مقابلہ میں بعض اہل علم

حضرات نے دینی مدارس قائم کئے جن میں

حضرت محمد قاسم نانوتوی علیہ الرحمۃ کا مدرسہ

کے حوالہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح

الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے

بیان کیا ہے۔ آپ نے صحیح اسلامی نظریہ

پیش کیا۔ اور ہر دستہ متذکرہ بالا قرآنیوں

کے مقابلہ میں اس بات پر زور دیا کہ اسلام

سراسر ایک روحانی تحریک ہے۔ اس کا

منازع دنیاوی تحریکوں کے عین متضاد ہے

جیسا کہ حوالہ میں بیان کیا گیا ہے وہ دنیاوی

معاملات میں کنارہ کشی اور عیبدگی کی حمایت

نہیں کرتی بلکہ دنیاوی کاموں کو ہیبتتہ اللہ

کے رنگ میں رنگ دیتا ہے۔ مثلاً اسلام

یہ نہیں کہتا کہ زندگی کے کسی شعبہ کو ترک کر دینا

چاہئے بلکہ وہ اپنا مرکز تعلق باللہ میں قائم

کرنے کے دنیا کے ہر شعبہ میں صحیح اسلامی

نقطہ نظر سے ترقی کرنے کی تلقین کرتا ہے۔

المستور وہ یہ نہیں کہتا کہ کسی خاص شعبہ کو بت

بنایا جائے یہاں تک کہ انسان اپنے خالق

کو ہی فراموش کر دے بلکہ اسلامی تحریک کا

یہ خاصہ ہے کہ وہ دنیا کے ہر کام میں اللہ تعالیٰ

کی ہدایات کے مطابق پورا پورا حصہ لینے کی

تلقین کرتا ہے جس کو سیدنا حضرت مسیح موعود

علیہ السلام نے دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کے

واضح الفاظ میں بیان فرمایا ہے۔ چنانچہ

آپ نے اسی بات کو ایک دوسرے پر لٹے

میں اس طرح بیان فرمایا ہے کہ اسلام جہان

کوانسان کو اخلاق انان کا باخدا انسان بنا تھے۔

علی گڑھ کی پیچری اور دیوبند کی

مذہبی تحریکیں دو لوں مسلمانوں کو اپنے اپنے

دائرہ عمل میں خدا فراموشی کی طرف لے جا رہی

تھیں۔ دونوں تحریکیں نے اسلام کی روحانی

خصوصیت کو مادیت کے مختلف مظاہر کے

پردوں سے ڈھانپ دیا تھا۔ نیچری تحریک

انسانی فاعل کو بت بنا رہی تھی تو دیوبندی

مذہبی تحریک نے فقر و غیرو علوم کو کھٹھکھا بنا رکھا تھا اور دین کے ظاہر پر تمام زور ڈال دیا۔ دونوں تحریکیں عملاً فطن ہائے کی مسکن ہو چکی تھیں۔ یہ اہل علم حضرات کا حال تھا۔ عوام کا لالچام کی یہ حالت تھی کہ وہ جھوٹے پیروں اور گدی نشینوں کے شہیدہ بازانہ پھندوں میں گرفتار ہو گئے تھے۔

جہاں نیچری تحریک نے تمام پیشگوئیوں کا انکار کر دیا تھا وہاں دیوبندی حضرات نے پیشگوئیوں کو فطنی زنجیروں میں جکڑ رکھا تھا۔ اس سراسر متضاد تصوراتی اختلافات کی وجہ سے کم تعلیمی فتنہ مسلمان عوام مسحت ذہنی انتشار میں مبتلا ہو رہے تھے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پہلی دفعہ بتا یا کہ یہ پیشگوئیاں استعارہ کی (باقی صفحہ پر)

مغز سے فتنہ حاصل کرنے کا نقطہ نگاہ ہوتا ہے۔ جو شخص فتنہ سے مغز حاصل کرنے کی امید رکھتا ہے۔ ضروری نہیں کہ وہ اپنے مقصد میں کامیاب ہو جائے بلکہ اکثر وہ ناکام رہتا ہے لیکن جو شخص مغز حاصل کرتا ہے اس کو ساتھ ہی فتنہ بھی مل جاتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے اتھار کی تمام جدوجہد دین کے لئے تھی لیکن یہ نہیں کہ وہ دنیاوی نعمتوں سے محروم ہو گئے ہوں۔ یہ تو ایک جسمی امر ہے جو لوگوں کو دین کے لئے دنیا لوندی کی طرح ان کے پیچھے دوڑتی آئے گی۔ لیکن دنیا کے ساتھ دین کا ملنا ضروری نہیں۔ بس اوقات وہ نہیں ملتا۔ بس اوقات رہا سہا دین بھی ہاتھوں سے جاتا رہتا ہے۔ پس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے انبیاء کے طریق پر چلتے ہوئے خدا تعالیٰ کے حکم سے دین پر زور دینا شروع کیا جس وقت آپ ظاہر ہوئے مسلمانوں میں دو قسم کی تحریکیں جاری تھیں۔ ایک تحریک یہ تھی کہ مسلمان کمزور ہو چکے ہیں اس لئے انہیں دنیاوی طاقت حاصل کرنے کی کوشش کرنی چاہئے دوسری تحریک آپ نے چلائی کہ ہم کو دین کی طرف توجہ کرنی چاہئے۔ اس کا لازمی نتیجہ یہ ہو گا کہ دنیا اللہ تمہیں خود بخود دے دے گا!

(احمدیت کا پیغام ص ۲۸۴)

ہم نے گلے اور دیر میں اس بات کو واضح کرنے کی کوشش کی تھی۔ اصل بات یہ ہے کہ اسلام دنیا میں ایک روحانی انقلاب لانے کے لئے نازل ہوا ہے تاہم بعض ملکی حتم کے مصلحین مسلمانوں کی مادی کمزوریوں کو دیکھ کر کوشش کرتے ہیں کہ انکی حالت مخصوص میں تبدیلی پیدا کی جائے۔ چنانچہ گذشتہ صدی میں جب انگریزوں نے یہاں بودی طرح اپنے قدم جمائے اور حکومت کے ساتھ وہ اپنی ہندیب بھی یہاں پھیلانے لگے تو مسلمانوں میں بھی بیداری پیدا ہوئی

# ٹانگانیکا (مشرقی افریقہ) میں آفتابِ اسلام کی خیا پاشیاں

## ۔۔ متعدد پادریوں اور سینکڑوں افراد کو تبلیغ

### ۶۴ افراد کا قبولِ اسلام

#### احمدیہ مسلم مشن ٹانگانیکا کی تبلیغی مساعی کی سرماھی رپورٹ

مخبر جمیل اللجنہ صاحب، رشیدیق دارالسلام بمطابق کالت تبشیرہ ریدہ

خدا تعالیٰ کے فضل سے عرصہ زیر رپورٹ میں ۶۴ افراد حلقہ گچیش اسلام ہوئے۔ فالحمد لله علی ذالک۔ ایسا دعاقرائیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو ثابت قدم رکھے اور اسلام و احمدیت کے سنے مفید اور باربرکت وجود بنائے۔

### دارالسلام مشن

#### تبلیغی تقسیم لٹریچر

ماہ اپریل کے آخر میں عدن سے دو پادری مشرقی افریقہ کے دورہ پر دارالسلام میں آئے اور ہمارے مشن ڈاؤن کے قریبی ہوٹل میں مقیم ہوئے۔ محکم مولانا احمد نوز صاب مشنری ایچارج ٹانگانیکا اور خاکسار ان کا آمدگی اطلاع ملنے ہی ان کے پاس گفتگو کے لئے جا پیچھے۔ ان میں سے ایک عربی بھی جانتے تھے جو محمد مرے انگریزی ہی جانتے تھے۔ ہم نے ڈیڑھ گھنٹہ تک ان سے گفتگو کرگفتگو کی جب دلال کے سامنے چار برس کے تو اسے الٹی راہ قرار دے کر بھیجا بیٹھانے لگے۔ اگلے دن ہم نے انہیں اپنے مشن ڈاؤن میں آنے کی دعوت دیا۔ چنانچہ وہ آئے اور ان کے ساتھ ایک افریقین پادری تھے اوصافی گھنٹہ تک مسلسل ان سے عیسائی مستحقہ ات پر دلچسپ گفتگو ہوئی۔ دارالسلام سے یہ پادری جیسے مورہ گورو پونچھے۔ تو وہاں بھی ہمارے وہاں سے پرینڈینٹ جماعت محکم ڈاکٹر فیض احمد صاحب ڈارنے ان سے قریبی جملہ خیالات کیے۔

#### دلچسپ ٹاور کے دو پادری

خاکسار نے داج ٹاور کے دو پادریوں کو ایک بوتل سے گفتگو کرنے دیکھا۔ خاکسار وہیں لگ گیا۔ اور انہیں اپنی طرہ توجہ کی ان سے گفتگو کی اور اپنے مشن ڈاؤن میں لے آیا۔ جہاں محکم مشنری ایچارج صاحب اور خاکسار نے ڈیڑھ گھنٹہ تک ان سے گفتگو کی اور انہیں

اور اللہ بہت مسخ پر گفتگو کی۔ مگر یہ حضرات کوئی تسلی بخش جواب نہ دے سکے۔ اور وہ عہد کے چلے گئے۔ کہ ہم کل پھر آئیں گے۔ اور جوابات دیں گے۔ مگر اس کے بعد کبھی نہیں لوٹے تو پھر ن چرتا میں۔

عرصہ زیر رپورٹ میں خاکسار کو پھر ن چرتا میں گیا۔ جہاں میں میں نیول سے ملاقات کی۔ انہوں نے خاکسار کو اپنا چرچ اندر سے دکھایا۔ چرچ کے منار سے پرفا کرنے ان سے اللہ بہت مسخ پر طویل گفتگو کی۔ جب وہ عاجز ہو گئے۔ تو کہنے لگے کہ ہمارے بڑے پادری صاحب کے پاس چلیں۔ اور ان سے بات کریں۔ چنانچہ خاکسار ان کے ہمراہ گیا۔ اور وہاں کے یورپین پادری سے ملاقات ہوئی۔ انہوں نے اگلے دن گفتگو کا وقت مقرر کیا۔ چنانچہ خاکسار اور محکم مشنری ایچارج صاحب نے ان سے حریف بائبل اور حقہ پر لمبی گفتگو

کی، آخر میں انہوں نے کہا کہ جہاں میں میں اس وقت کفارہ پر گفتگو کی تیار کی ہوئی تھی۔ یہاں لے میں آپ کے سوالات کے جواب لکھا تھا۔ تیسرے دن

اس کے بعد ایک بار پھر خاکسار نے ان سے گفتگو پر طویل بحث کی۔ خوب بحث ہوئی جس سے پادری صاحب بہت سٹ پلٹے۔ ڈاکٹر نے لگے کہ ایک دراز سے جیسے انسانی عقل نہیں سمجھ سکتی۔ بھلائی انہی میں ہے کہ خبر بحث کئے ملاد لاک ہی اس عقیدہ کو ماننا چاہئے ایک بار محکم مشنری ایچارج صاحب اور خاکسار نے لو پھر ن ہوس میں جا کر وہاں کے پرینڈینٹ سے ملاقات کی۔ ان سے گفتگو پرینڈینٹ نے کہا کہ افریقین لوگوں میں کہہ دو اذواج کا طریق بہت مقبول ہے۔ جس کو درج سے ہمیں بہت وقت درپیش ہے۔ ہم اس مسئلہ پر نظر ثانی کر رہے ہیں۔ ابھی تک ہم اس بارہ میں کوئی تعین فیصلہ نہیں

## امتحان سالہ سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب

### ۶ اکتوبر ۱۹۶۷ء کو ہوگا

امتحان رسالہ سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب کے متعلق نظارت ہذا نے ۲۶ جون کے الفضل میں اعلان کیا تھا۔ اس کے بعد متعدد اعلانات بطور یاد دہانی کئے۔ اب ۶ اکتوبر کی تاریخ قریب آ رہی ہے یہ کتاب ساری جماعت کے لئے بطور نصاب مقرر کی گئی تھی۔ اس اعلان کے ذریعہ تمام جماعتوں کو یاد دہانی کرائی جاتی ہے کہ ۶ اکتوبر کے امتحان کے پچھلے پچھلے جانیں گے۔ اگر کسی جماعت میں امیدوار زیادہ ہوں تو امتحانی پر سب کھنڈا دیا جائے۔ اور امیر جماعت یا صدر جماعت چھوٹی کریں اور جو اپنی پرچہ جماعت کو سمجھانے مقرر کی دختر میں ہجوادی:

تا نظر اصلاح دارشاد ریدہ

لکھے: خاکسار کو جمع ہمارے افریقین مسخ میں مقیم صاحب نامہ Bapcha مشن میں جا کر وہاں دوام لیں اور وہ افریقین پادریوں سے سیادلہ خیالات کا علمہ موقع ملا۔ الوبت مسخ پڑھ لیا گفتگو ہوئی۔ انہوں نے کہا کہ مسخ کو یہاں پیرائش الوبت پر دال ہے۔ خاکسار نے انہیں *evanngelism* کی کتب بھیج کر تے ہوئے بتایا۔ کہ یہ باب یہ اسٹاک کا مطالعہ موجود ہے۔ اور مسخ کے علاوہ بھی بعض کتابوں کے یہ باب یہاں ہونے کی اطلاع ہمیں پرانی تاریخ سے ملتی ہے۔ ڈیڑھ گھنٹہ تک یہ دلچسپ گفتگو جاری رہی۔

### دو تقریرت میں شمولیت

اہل مکہ کے آخری ہفتہ میں *evanngelism* کے پرینڈینٹ ٹرانسپیری *evanngelism* *Tour* ٹانگانیکا کے دورہ پر ہوا ہے انہیں ۲۹ جون کو مشن آف دارالسلام کی طرف سے *Freedom of the City* عطا کرنے کی تقریر منعقد کی گئی۔ جس میں محکم مشنری ایچارج صاحب نے خاکسار کو مدعو کیا۔ اس موقع پر ڈاکٹر سے تین من متہ چیفہ افراد سے ملاقات کی ۲۱ جون کو مشنری ٹانگانیکا کی دارالسلام شاخہ کی افتتاحی تقریب کے موقع پر بھی ہم مدعو تھے۔ اس موقع پر بھی ہم سے احباب سے ملاقات کا موقع ملا۔ نیز ایک پادری صاحب سے بھی ملاقات ہوئی۔ اور ان سے دو دن گفتگو ہوئی اور انہی کے دن چلے مشن ڈاؤن میں مدعو کیا۔ انہوں نے دعوت قبول کی جو آئے ہیں۔

علاوہ انہی دو سینکڑوں افراد کو بھی تبلیغ کی گئی اور انہیں انگریزی دوسرا جلی میں پڑھ کر دیا گیا۔ ان افراد میں ہر طبقہ کے افراد شامل ہیں انہیں بھی اور افریقین یورپین بھی۔ صدیوں مسلمان سکھ اور عیسائی بھی اور باری بھی۔ احباب کو معلوم ہے کہ مشنری ٹیکس ٹانگانیکا میں پاکستانی تبلیغ کے علاوہ درجن بھر افریقین تبلیغ بھی نہایت تندی سے تبلیغ و اشاعت اسلام کا کام کر رہے ہیں۔ اس سال نئے مشنری تیار کرنے کے لئے پھر مشنری کلاس کا اجراء کیا گیا ہے۔ جس میں میں طلبہ کو قرآن مجید و حدیث شریف عربی۔ فقہ۔ اردو اور بائبل کے مضامین پڑھانے جا رہے ہیں۔ خاکسار ان طلبہ اور تیز دو عزیزہ جماعت طلبہ کو پڑھا رہے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ یہ طلبہ اعلیٰ اذہمہ یعنی قدیم محکم کے خدمت دین کا فرائض سرانجام دے سکیں۔

### اشاعت

یہاں کو سوجیا زبان میں ایک سالہ

اخبار "ARPENZIYO Punjui" نکلنا ہے جس کی ادارت کے فرائض محکم مشرعی انچارج صاحب سرانجام دیتے ہیں۔ اس اخبار میں حضرت سید سعید و علیہ السلام کے ملفوظات آپ کے قاتل کی حضرت غلیظہ امیرہ اتنی ایبہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے حصص اور دیگر دنیا معنائیں سوا سلی زبان میں ہوتی ہیں۔ اس اخبار کے ذریعہ یہ بیرون کے اعتراضات کا جواب دیا جاتا ہے۔ آج کل ایک عیسائی پادری کی اسلام کے خلاف ایک کتاب کا جواب محکم مشرعی انچارج صاحب لکھ رہے ہیں۔ یہ جواب مذکورہ پادری صاحب نے بھی لکھا جس میں اس نے اپنی بعض غلطیوں کو تسلیم کیا۔ اجری شوہر کا سوا سلی کلام بھی اس اخبار میں شائع ہوتا ہے۔

(۲) ہر ماہ ایک نمبر لوسین سوا سلی میں اور ایک اردو میں باقاعدگی سے شائع ہوتا رہا جس میں مرکز کی خبریں حضور کی صحت کی اطلاع بمشکن کی سماج کی ماہانہ رپورٹ اور دیگر مفید ایامات وغیرہ شائع ہوتے رہے۔

(۳) بچوں کی تربیت کے لئے ہمارا رسالہ "زجاجہ" باقاعدگی سے شائع ہوتا ہے۔ یہ رسالہ سیکولر شکل لیا جاتا ہے (۴) ملکی پریس میں اگر اسلام کے بارے میں کوئی غلط فہمی پھیلانے والی خبر شائع ہو تو اس کی بروقت پریس ہی کے ذریعہ تصحیح کرائی جاتی ہے۔ چنانچہ یہاں کے روزنامہ "ٹانگا ٹیکاسٹینٹریڈ" میں ایک خبر کے سلسلہ میں خاک رنے ایڈیٹر کے نام خط لکھا جو اخبار میں شائع ہوا جس میں بیان کیا کہ یہ غلط ہے کہ اسلام میں شادی کے سلسلہ میں لڑکی کی رضامندی کی ضرورت نہیں بلکہ اسلام لڑکی کی رضامندی کی ضرورت قرار دیتا ہے۔

**درس و تدریس**

روزانہ احمدی مدرسہ مشرعی انچارج صاحب اردو و سوا سلی میں دوسرے ملفوظات و درس تفسیر رکھ دیتے رہے خطبات جمعہ میں اجاب کو تفسیر و تدریجی طور کی طرف توجہ دلاتے رہے۔ خاک ر روزانہ بعد نماز فجر دس حدیث اردو و سوا سلی میں دیتا رہا۔ ہر اتوار کو تربیتی اجلاس منعقد ہوتا رہا۔

ٹانگا ٹیکاسٹینٹریڈ میں سرکاری دفتروں کے اوقات صبح ۱۰ بجے سے اڑھائی بجے بعد دوپہر ۳ بجے اس وجہ سے احمدی اجاب کو نماز جمعہ کے لئے آنے میں بہت دقت تھی۔ چنانچہ محکم مشرعی انچارج صاحب نے

داس بریلوہ ٹیٹل عہدت آپ و شری کو ادا صاحب کو لکھا چنانچہ حکومت کی طرف سے سرکل جاری کیا گیا جس میں جمعہ کے دن سکول کو نماز جمعہ کی ادائیگی کے لئے ۱۲ بجے سے ۱ بجے تک نشست دی گئی۔

**طب و مشن تبلیغ و تعلیم**

سابق وزیر انصاف محترم جیت عیاشہ فٹ لکرا ہمارے مشن ہاؤس میں آئے اور دیر تک مذہبی گفتگو کرتے رہے۔

**شاہ بروٹھی سے ملاقات**

نیروبی جاتے ہوئے شاہ احمد رضا پور ایئر پورٹ پر گئے۔ ایئر پورٹ پر ملاقات کے لئے بعض معززین کو ہال کے ایئر کونٹر کی طرف سے مدعو کیا گیا تھا جن میں ہمارے مشرعی بھی مدعو تھے۔ چنانچہ محکم چوہدری عنایت اللہ صاحب اور محکم چوہدری رشید صاحب سرور نے مجھ سے ملاقات کی محکم چوہدری عنایت اللہ صاحب نے جب شاہ سے مصافحہ کیا تو اسی پر محکم صاحب نے آپ کا تعارف کر لیا۔ ہونے شاہ کو بتایا کہ آپ جو مسلم مشن پورے انچارج ہیں۔ محکم چوہدری صاحب کو صوفی نے ایئر پورٹ پر دیگر معززین سے ملاقات کر کے انہیں تبلیغ کی۔

پورا ٹاؤن آفس کے افتتاح کی تقریب میں بھی آپ مدعو تھے جہاں آپ نے وزیر لوکل گورنمنٹ سے ملاقات کی۔ علاوہ ان محکم زراعت کی درخواست پر آپ نے ایک میٹنگ میں شمولیت کر کے وزیر زراعت سٹر برائن سے ملاقات کی۔ پورا کے علاقہ میں جن افراد نے سمیت کی ان میں ۲۰۸۔۲۰۸۔۲۰۸ کے سابق سیکرٹری بھی شامل ہیں۔

پورا ٹاؤن کونسل کے چیئرمین ۲۰۸۔۲۰۸۔۲۰۸ کے محکم چوہدری صاحب نے مشن ہاؤس میں مدعو کر کے دیر تک ان سے مذہبی مباحثہ کیا۔ وہ آپ کی گفتگو سے بہت متاثر ہوئے۔ ٹانگا ٹیکاسٹینٹریڈ فٹ آفیسر نے آپ سے بعض سوالات پوچھے آپ نے انہیں سب سے بہتر جواب دئے نیز تبلیغ بھی کی۔ ایک افریقن تاجر نے آپ سے عہدت خنزیر پر گفتگو کی۔

محکم چوہدری رشید احمد سرور صاحب نے بھی متعدد افراد تک پیغام احمدیت پتیا یا اور ان میں شریچہ تقسیم کیا۔ سب خاص طور پر آپ خاص طور پر تبلیغ الاسلام پر افریقی سکول ٹیچر کی عہدت کی تعمیر وغیرہ میں مصروف رہے۔ علاوہ ان میں دس و تدریس کا سلسلہ جاری رہا۔ صبح و شام دس ٹران و ملفوظات

**نیدر**

**بقیہ**

زبان میں لگی ہیں۔ اس لئے نیچریوں کا ان سے انکار اور دیر بندوں کی ان سے مایوسیوں کو نول غلط ہیں۔ آپ نے بتایا کہ دونوں فریق اسلام کا صحیح مزاج نہ سمجھنے کی وجہ سے ان مخالفتوں میں پڑ گئے ہیں آپ نے بتایا کہ اسلام کی بنیاد تعلق باللہ پر ہے جو دونوں فریقوں کے نزدیک استہانت پاکستان کے سوا آج کچھ حقیقت انہیں دکھتا ہے آپ نے بتایا کہ اسلام کا خدا زندہ خدا ہے اور وہ ہر زمانہ میں اپنے دین کی خود حفاظت کے لئے ہاتھ بڑھاتا ہے اس طرح اسلام کا رسول (صلی اللہ علیہ وسلم) زندہ رسول ہے اور اسلام کی کتاب القرآن زندہ کتاب ہے جو قیامت تک رہنما رہتی رہے گی۔

ان کے عملوں کی حالت کی مثال میسر کے حالات سے دی ہے۔ وہ حقیقت پر ہے کہ خاص کہ مغربی تہذیب کے زیر اثر تمام مسلم اور غیر مسلم دنیا کی آج یہ حالت ہو چکی ہے کہ وہ روحانیت ہی انہیں بلکہ اخلاقی انفرادی بھی منکر ہو چکی ہے۔

ایسے زمانے میں غیر تفرقی مصلحتیں کی مساعی گئی خاص معاملہ میں مبالغہ کی حد تک تو جاسکتی ہے اور اس شہ کے کو بت پرستی کی حدوں تک تو پہنچا سکتی ہے مگر یہ ناک

اسلام کے مرکزی اصول تعلق باللہ کے زندہ نہ کیا جائے اسلام کی مستند تعلیمات کسی شعبہ زندگی کے گوشوں کو صحیح طور پر متاثر نہیں کر سکتیں۔ اور یہ بھی حقیقت ہے کہ تعلق باللہ کے احیاء کے لئے ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ "انا اللہ وجود" کہہ کر ان لوگوں کی راہنمائی کے لئے خود سامان کرے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

ماتد کس الا بصار و هو یدرک الا بصار یعنی ان کی خواہش اللہ تعالیٰ کو پہنچے جاتے بلکہ خود اللہ تعالیٰ ہی ان کی خواہش پر نازل ہوتا ہے۔ اس کے یہی معنی ہیں کہ ایک تصویریں مصلح نہ تعلق باللہ کی حقیقت کو سمجھ سکتا ہے اور نہ وہ دوسروں کو اس کا تجزیہ کر سکتا ہے۔ وہ صرف اس کے متعلق باتیں کر سکتا ہے جو محض افسانے کی حیثیت رکھتی ہیں جس کی حقیقت سے کوئی تعلق نہیں۔

ہو صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے!

**حضرت الشیر احمد رضاؒ کے مکتوبات شائع کر کے کی تجویز**

مختصر صاحب زادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر انجمن احمدیہ تجویز ہے کہ حضرت حاجزادہ مرزا الشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے جملہ مکتوبات گرامی (جو بیش قیمت تصانیح پر مشتمل ہونے ہیں اور تربیت کے لئے بہت مفید) یکجا طور پر شائع کئے جائیں اس لئے تنظیم ایسے اصحاب سے جن کے پاس حضرت موصوف کے خطوط ہیں گزارش ہے کہ اصل خطوط یا امیر قاسمی رپریڈیٹس کی مدد سے نقل خاکسار کو جلد بھجوا دیں۔

خاکسار مرزا ناصر احمد صاحب صدر انجمن احمدیہ بریلوہ

۴۴ مزید برآں ملاقات جاتے ہوئے ہر ایک کو ارٹیکل لکھی اموشی، مہینہ نماز، سونگیا وغیرہ میں افریقن مبلغین نے بھی تبلیغ میں شمول رہنے کے عہدوں سے مبالغہ خیالات، ہتھیار اور انہیں سیکولر پمفلٹ تقسیم کئے گئے۔

معاصرین سے

بے غیرت لوگ

ہلال پاکستان لاہور ۲۳ اگست ۱۹۶۳ء

۱۱ اگست کو مرحوم احمدی اور انہما  
 عطاء اللہ شاہ کی برسی منانے کے لئے  
 بعض اخبارات نے خاص طور پر نکالے۔ اس کے  
 علاوہ انہیں مزاج عقیدت پیش کرنے کے  
 لئے ایک جلسہ عام بھی منعقد کیا گیا۔  
 انہوں نے کہا کہ یہ ہے کہ یہ سب کچھ  
 ایک ایسے ملک میں ہوا ہے۔ جس کے قیام  
 کو روکنے کے لئے مرنے والے ہر ملک  
 کو شمش کی۔ یہ بات تاریخ کی پیشانی پر  
 بڑے مرتے سردت میں لکھی ہے کہ عطاء اللہ  
 شاہ بخاری اور اس قبیلہ سے تعلق رکھنے  
 والے دوسرے لوگ پاکستان کے تباہی  
 پر بے دشمن تھے۔ اگر ہندو نے ہندوستان  
 کو تقسیم ہونے سے بچانے اور پاکستان  
 کو معرض وجود میں آنے سے روکنے کے لئے  
 جدوجہد کی تو اس کی وجہ سچے ہیں اس لئے  
 ہیں جن مسلمانوں نے مسلمان ریاست کے  
 قیام کو روکنے کے لئے ہندو اور انگریزوں کا  
 ساتھ دیا انہیں اخلاق اور عقائد کے لئے  
 رابطہ کی رو سے ممانت نہیں کیا جاسکتا۔  
 اگر ہم سو گز سال پہلے کے واقعات پر  
 نظر ڈالیں تو معلوم ہوتا ہے کہ اس قبیلہ  
 کے لوگوں نے ہندی مسلمان کو تباہ کرنے  
 کی سازشیں میں ہندو اور انگریزوں سے  
 بھی بڑھ کر حصہ لیا۔ بلاشبہ یہ لوگ  
 پاکستان کے غدار ہیں۔ جب ملک تقسیم  
 ہوا تھا تو کوئی شخص ان کی صورت تک  
 دیکھنے کے لئے بھی تیار نہ تھا۔ آزادی  
 اور قیام پاکستان کی جدوجہد میں اس  
 فکر و نظر کے حامل لوگوں نے ہر ممکن طریق  
 سے دستبرد دہندی مسلمانوں کی نشاؤں  
 کو ناکام بنانے کی کوشش کی۔ ہندو کے وہ  
 نے ان لوگوں کو اپنے ہی بھائیوں کے خلاف  
 صف آراء کر دیا۔ یہی توجہ دہی اور ذلت  
 اور دسواہی کی انتہا تھی کہ پاکستان کو  
 میں اندھے ہو کر ان لوگوں نے آؤں میں پنجاب  
 میں دسوائے عالم انگریزوں کو روزِ مخرجیت  
 نوادہ کا آلہ کار بننا منظور کیا۔ جہاں تک  
 قیام پاکستان کا تعلق ہے تو دیکھنے کو  
 کے بے غیرت لوگ ہیں کہ اس ذہن کے  
 لوگوں کا اس معرکہ میں کوئی حصہ نہیں۔  
 بالمشیک دوسری کوئی شخص آزادی  
 کی برسی میں مناسکتا۔ اسی طرح شرحیں

میران خانی یا گریگ کی ہر صورت تکلیف  
 اور پاکستان کی جڑوں کو کھینچنے کی فکر میں  
 ہمارے اس سوال کا جواب آخر تک  
 کہ اگر عطاء اللہ شاہ بخاری۔ ڈاکٹر کلو حیدر  
 حسین احمد مدنی اور ابو الکلام آزاد ہمارے ہیروز  
 ہیں تو پھر ہماری قومی زندگی میں ان لوگوں کی  
 مقام ہے جنہوں نے قیام پاکستان کی جنگ میں  
 جانیں دیں؟ ہم یہ سوچنے میں حق بجانب  
 ہیں کہ جو لوگ آج عطاء اللہ شاہ بخاری کا  
 ابو الکلام آزاد کو ہیروز کے طور پر پیش کر رہے  
 ہیں وہ اصل میں پاکستان بنانے والوں کی ذرا نیوا  
 پر خاک ڈالنا چاہتے ہیں یہیں حیرت ہے تو  
 اس بات پر کہ پاکستان کے اہل رات نے  
 عطاء اللہ شاہ بخاری کو ہیروز بنا لیا ہے۔ یہ  
 کیوں ہو رہا ہے کہ ان کو یہ اقدام قوم کے  
 لئے بے غیرت اور بے حس کا ایک پیغام لائے  
 گا۔ کوئی دباؤ دار پاکستانی عطاء اللہ شاہ بخاری  
 اور اس کے قبیلہ کے دوسرے افراد کو پاکستان  
 کا ہیروز نہیں بنا سکتا اگر ڈاکٹر کلو حیدر  
 جیسالرحمن کی طرح عطاء اللہ شاہ بخاری بھی  
 اپنی پاکستان دشمنی کے پیش نظر پاکستان  
 آئے اور تقسیم ملک کے بعد اپنے اہل  
 کے پاس رہ جاتے ہیں ان لوگوں پر  
 جدوجہد آزادی کے دوران رخصت کرتے  
 رہے تھے تو آج پاکستان میں انہیں  
 کون یاد کر سکتا تھا اور اگر عطاء اللہ شاہ  
 بخاری اور ہندو کے اشراروں پر ناچنے  
 والے ان کے بعض سابق مقبولانے پاکستان  
 میں شاہ کی تو اس کے لئے یہ کہاں ہیں کہ  
 یہ لوگ ہماری جدوجہد آزادی کے ہیروز  
 گئے ہیں جس طرح ہندو اپنی اور ہندو  
 کو اپنی جدوجہد آزادی کا ہیروز قرار نہیں  
 سکتے اس طرح ہم ان نام نہاد مسلمانوں کو  
 بھی اپنی جدوجہد آزادی کا ہیروز قرار نہیں  
 ہم یہ بات بھلا کیسے نظر انداز کر سکتے ہیں  
 کہ عطاء اللہ شاہ بخاری دغیر وہ لوگ ہیں  
 جنہوں نے آخر دم تک قیام پاکستان کی  
 مخالفت کی اپنی جات میں یہ لوگ ہیں

مقاصد کی خدمت کرنے رہے ان کے پیش  
 نظر اسوی طور پر ان کی برسیوں کے توجہ  
 پر بھی قیام پاکستان کو خاص غور دینا چاہیے  
 تھے اور وہیں عام جلسوں کے انعقاد کی  
 ہونا چاہئے تھا اگر پاکستان کے کچھ بے غیرت  
 اخباروں نے ان لوگوں کی برسیاں منانا شروع  
 کی ہیں تو وہ پاکستان میں بخاری ذہن کے پھیلنے  
 کو دیکھ رہے ہیں اور یہ ایک ایسی بات ہے جس کی  
 کسی بھی ذادہ سے تعریف نہیں کی جاسکتی۔  
 آج کہا جا رہا ہے کہ عطاء اللہ شاہ  
 بخاری بہت بڑے سترقہ بہت بڑے مسلمان  
 تھے اور آزادی کے لئے وہ اپنے غم میں  
 مرنا دیکھ رہے تھے عطاء اللہ شاہ کی کوششیں  
 جا رہی ہیں لیکن یہ کوئی نہیں بتاتا کہ پاکستان  
 کے قیام کی جنگ میں انہوں نے کس دور اختیار  
 کیا۔ ہندوستان کے مسلمانوں کو ہندو راج کی  
 لگت سے بچانے کے لئے انہوں نے کئی قربانیاں  
 دیں اور یہ مسلمان کی خوش حالی اور مرثیہ  
 افسانہ کے لئے قوم کو کونسلف دیا۔ ظاہر  
 ہے اس میں مرثیہ جملے کو دیکھیں وہ کس  
 پاکستان میں اپنی کھینچے ہوئی ہیں چھپے ہوئے  
 کہ گورنر کے ایجنٹ ہزار اسلام کا سہارا ہیں  
 نہیں کہہ سکتے کہ

مرحوم سے حصول آزادی سے  
 پہلے قیام پاکستان کی حمایت میں ایک  
 لفظ بھی کہا۔

ہم پر کیا دباؤ آزادی کے ساتھ  
 کہتے ہیں کہ بعض خود غرض اور شکست خوردہ  
 لوگ پاکستان کی عوام کو گمراہ کرنے کی ناپاک  
 سازشیں صورت میں اور عطاء اللہ شاہ  
 بخاری دغیر کی برسیاں اس سازش کی اہتمام  
 میں ہماری رہنے میں اس سے پیشتر کے کام  
 یہ اہتمام ان عوام ان لوگوں کی سازشوں  
 کا شکار ہو جائیں اس میں قومی حکومت اور عوام  
 کے باوجود طوطی کو آگے آنا چاہیے۔ اور  
 شکست خوردہ اجراءوں اور اس قبیلہ  
 کے دوسرے لوگوں کو غیر سہم افغان میں تادیب  
 چاہیے کہ پاکستان میں غداروں اور دشمن کے  
 ایجنٹوں کو کسی قیمت پر ہیروز نہ دینے  
 جائے کہ یقیناً یہ ہماری قومی غیرت کا  
 سوال ہے

(روزنامہ ہلال پاکستان ۲۳ اگست ۱۹۶۳ء)

درخواست دعا

مقام محمدی مبارک احمد صاحب سانی بلوچ لاہور  
 کئی دنوں سے بیمار ہے، ہے تھے اب انہیں کالی  
 حد تک انتہائی نام احباب جماعت کلم مولوی صاحب  
 کا کالی صحت بانی کے لئے خالق کے حضور دعا  
 فرمائی کہ ان کو صحت عطا فرمادے تاکہ وہ اپنے  
 فضل و کرم سے اپنی کالی صحت کے لئے خیر نصیب  
 اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔

فکر کے  
 مذاہب سے بچو!  
 گرفتار  
 عبداللہ دین بکنڈ آبادی

# تحریک تحسین لاکھ روپے سالانہ

(محکم میاں عبدالحق صاحب، راجہ ناظر بیت المال)

اس تحریک کو کامیاب کرنے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ علیہ السلام نے اپنے پیغام بنام نیا سنگان مجلس مشاوردت ۱۹۲۹ء میں جو ہدایات اور مالی فرمائشیں اور صدر لجن احمدیہ کی آمد کے بجٹ کی کمی کے متعلق جو ہدایات بیان فرمائی تھیں۔ ان میں سے تیسری وجہ یعنی بقایا جات کی سونگہ کٹ مسزٹ کے متعلق حضرت زید اللہ علیہ السلام نے اپنے پیغام کا ایک اقتباس اس سلسلہ مضامین کی پہلی قسط (دسمبر ۱۹۳۱ء) میں پیش کیا جا چکا ہے اسی کے نقل میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا تھا کہ:-

نظارت بیت المال کی کوئی ناچاری نہ تو اس کی حالت ہوگی مگر مجھے اندیشہ ہے کہ نظارت بیت المال اسے متنبہ کرنے کی بجائے اسے اندھا دکھتی ہے تاکہ وہ کر جہت میں جائے اس طرح نظارت پر کبھی ذمہ داری عاید ہوتی ہے اگر اسے بنا دیا جائے۔ تم تھما لا زنی ہے۔ اپنے عہد کے مطابق اتنی دقت لدا کرو۔ اور پھر وہ لدا کرو کہ تو نظارت کی ذمہ داری باقی نہیں رہتی x x x x x صحیح طریق عمل - صحیح طریق عمل یہ ہے کہ ہر جمعیت کے متعلق طے کر لو کہ اس کے لئے کتنا چنڈہ لدا کرنا درجہ ہے۔ اگر وہ جمعیت اس قسم کے تعین کے متعلق کوئی کوئی اپیل نہیں کرتی۔ اور محفل وجہات پیش کر کے کہ نہیں کر لیتا۔ اور پھر اسے پورا نہیں کرتی۔ بلکہ محفل وجہ کے۔ تو جو کچھ باقی رہتا ہے۔ وہ اس پر خرچ ہے جو اسے ادا کرنا چاہئے۔ یہ طریق عمل یا تو بجٹ کی کمی کو پورا کر دے گا۔ یا مانفین کو صحت سے جدا کر دے گا۔ اس وقت تک جو تک اس طریق پر عمل نہیں پورا۔ اس لئے کہ شند کو جانے دو۔ لیکن اس سال سے اس پر عمل شروع کرو۔ کہ عہدہ

کسی جمعیت کے ذمہ لگائی گئی تھی۔ اگر اس نے اسے ادا نہیں کیا۔ تو اگلے سال کے چنڈہ کے ساتھ اس بقایا کو کٹ کر اور گزشتہ سال کے بقایا کو اس کے نام پر خرچ قرار دو۔ اور کہو کہ یا تو اس کے ادا نہ کرنے کی مسزٹ وجہات پیش کرے۔ کہو یا اسے آئندہ سال ادا کرے۔ اس طرح وہ جمعیت مجبور ہوگی کہ جو کچھ نادر ہند میں۔ انہیں ہمارے سامنے پیش کرے۔ اور نادر ہند مجبور ہوں گے۔ کہ یا تو باقاعدہ چنڈہ ادا کریں۔ اور یا پھر جمعیت سے نکلیں اگر کوئی جمعیت ایسا کرے گا آئینہ سال تک اس کے ذمہ بقایا بھگتا رہے گا۔ تو اس کا ہم بائیکاٹ کر دیں گے۔ اور ہمارے انتظام سے اس کا کوئی نفع نہ ہوگا۔ کیا وجہ ہے کہ وہ اپنے نادر ہند کی طرف توجہ نہیں کرتی۔

۱۔ رپورٹ تحسین مشاوردت ۱۹۳۳ء  
۲۔ خاکسار نام عہدہ داروں سے درخواست کرتا ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ان ارشادات کو کا حقد سمجھنے کے لئے سورہ الحدید کا بخور مطالعہ کیجئے۔ نبی آیا کو پیشہ لگا۔ کہ بقایا داروں کے متعلق آپ کے کذبوں پر کتنی اہم اور نازک ذمہ داری ہے۔ اس جگہ خاکسار اس سورہ کی چند آیات نقل کرتا ہے اللہ تبارک و تعالیٰ فرماتے ہیں :-  
من ذالذی یقرن اللہ حسنا فیضحہ لہ ولہ اجر سورہ یوسف تفری المؤمنین والمؤمنات یسعی لودھم بین یدھم وبابیانہم بشر لکم السور جنت تجری من تحتھا الانہر خلدین فیھا ذالک هو الفوز العظیم یور بقول المنفقوت والنفقت للذین امنوا انظر و ما نقنن من نور کبر۔ قبل الرجوعا در آء کبر فانتسوا نوراً فضر

بیکھم بسور لہ باب ط باطنہ فیہ الرحمة و ظاہرہ من قبلہ العذابیننا دونہما الرحمن محکم و قائلوا علی ولکنکم فتنتم الفسک و فتنتم دارینتم و غیر تکم الامانی حتی جاء اللہ و غیرہ باللہ العزیزہ فایوم لایؤخذ منکم فدیة و لامن الذین کفروا و ما لکم انما رطی منکم و بیس المصیر۔

(حدید - ج ۲۰)  
ترجمہ: کہون ہے وہ جو اللہ تعالیٰ کو (اپنے مال میں سے) ایک اچھا ٹکڑا کاٹ دے۔ تا اللہ تعالیٰ اسے لکھ لے) کو اس (بندہ کی خاطر کسی کما بڑھانے اور ایسے شخص کے لئے ایک معزز بدلہ بھیجے ہوگا۔ ایک دن تو میں مردوں اور مومن عورتوں کو دیکھے گا۔ کہ ان کا ذر ان کے سامنے اور ان کے داہنی جانب بڑی تیزی سے پھیلتا چلا جائے گا۔ آج تمہارے لئے ان بائوں کی سونگہ تیزی ہے۔ جن کے نیچے بڑی ہمتی ہیں اور تم ان میں ہمتی

ہمیشہ رہو گے۔ یہی وہ بڑی کامیابی ہے جس کا مومن کو وعدہ دیا گیا تھا اس دن منافق مرد اور منافق عورتیں مومنوں سے نہیں گئے۔ ذرا ہمارا بھی انتظار کرو۔ ہم بھی آپ کی روشنی سے کچھ فائدہ حاصل کریں۔ لان سے کہا جائے گا۔ اپنے پیچھے کی طرف لوٹ جاؤ اور نور تلاش کرو۔ پھر ان کے رادر مومنوں کے درمیان ایک دروازہ کھلی کر دی جائے گی۔ جس میں ایک درد آزدیگا اس کے اندر کھڑے رحمت ہی رحمت ہوگی اور اس کے باہر کی طرف اس کے سامنے عذاب ہی عذاب ہوگا۔ وہ ان مومنوں کو بچا کر رکھیں گے۔ یہ تمہارے ساتھ نہ تھے؟ وہ مومن انہیں گئے۔ ان میں لیکن تم نے اپنی جانوں کو خود (بتلا دیں) اور تم انتظار کرتے دیکھا دشمنوں کے ہاتھ میں مبتلا رہے اور تمہیں تمہاری آرزوئیں دھوکہ دہتی رہیں۔ بیان تک کہ اللہ تعالیٰ کا حکم آیا اور اللہ تعالیٰ کے متعلق شکیانہ نہیں خوب دھوکہ دیتا رہتا۔ یہی آج تم سے کوئی خدیہ نبوی نہیں کیا جائیگا۔ اور لاکھ روپے سے۔ تم سب کا ٹھکانا ہے۔ ہے۔ وہی تباری تسلیں دار ہے۔ امدد بہت ہی بڑھ چکا ہے۔

## نادار طلباء کی امداد

نادار طلباء کی فیس کے سلسلہ میں میری اپیل پر اس وقت تک جن خیر صاحب و خواہین نے رقم بھجوائی ہیں۔ ان کے نام شکریہ کے ساتھ درج ذیل ہیں۔ اشرقا نے ان کے مال و اخلاص میں بکت دے۔ جزا ہم اللہ خیرا

- (محمد ابراہیم میر، ماسٹر تعلیم ہائی سکول، دہلی) ۵ - -
- مرزا عبدالعزیز صاحب رولہ ۶۰ - -
- سیچر شمیم احمد صاحب جوہر آباد ۶۰ - -
- ڈاکٹر حافظ مسعود احمد صاحب سرگودھا ۱۰ - -
- ڈاکٹر خواجہ احمد صاحب گوجرانولہ، لاہور، پانچویں پورہ، لاہور ۵ - -
- کرم عبدالغنی صاحب لاہور ۵ - -
- ڈاکٹر شیر محمد صاحب عالی دارالبرکات لاہور ۵ - -
- بذریعہ سچو ہداری عبدالرحمن صاحب ۶۰ - -
- محمد مدد بیگ صاحب شہادہ صاحب صاحب کراچی ۱۰ - -
- ٹیکسیدار عبدالغفور صاحب مشین محلہ چلم ۵ - -
- ملک برکت اللہ صاحب پیڑو مستونہ (ایک دو پیڑو ہوا) ۱۰ - -
- کپٹن محمد الہدین صاحب لاہور کینٹ ۱۰ - -
- ڈاکٹر جلال الدین صاحب کراچی ۱۰ - -
- کرم ظفر احمد صاحب تیج گاؤں ڈھاکہ ۱۰ - -
- کرم عبداللطیف صاحب سرگودھا (پانچ روپیہ ہوا) ۱۵ - -

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور  
تذکۃ نفس کرتی ہے۔

# چند تمہیر و فتر وقف جدید ۱۹۶۳ء

مندرجہ ذیل جو عقول اور اجاب کی طرف سے چند تمہیر و فتر وقف یا بطور دورہ وصال تعلیم ان سب کے لئے حضرت امیر المؤمنین کی خدمت میں دعا کی گئی ہے اور اس کے ذریعہ سے اللہ تعالیٰ قبل فرمائے اور ان کو اجر عظیم عطا فرمائے۔ آمین۔ ناظم خان وقف جدید

# حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی یاد میں نقص ان کا نام نمبر

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ غفریب  
الفضل کا ایک خاص نمبر حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ذوالقعدة  
کی یاد میں شائع کیا جا رہا ہے جو انشاء اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب کے متعلق  
نہایت اہم مضامین پر مشتمل ہوگا اور حضرت میاں صاحب کی متعدد تصاویر سے بھی  
مزین ہوگا۔  
بزرگان سلسلہ و اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ جلد سے جلد حضرت  
میاں صاحب کے اوصاف حمیدہ آپ کی عظیم الشان دینی خدمات اور آپ کی سیرت کے  
مختلف پہلوؤں پر اپنے پر مغز مضامین، تاثرات اور خطبے ارسال فرمائیں۔  
مشہور حضرات بھی جلد سے جلد اپنے آرزو رک کر دلائل۔ اگر کسی جماعت یا دوست کو اس  
پرچے کی زائد کاپیاں درکار ہوں تو وہ بھی مطلوبہ تعداد سے ۲۵ ستمبر تک مطلع فرمائیں اس  
نمبر کی قیمت ۷۵ پیسے ہوگی اور فی سینکڑہ پچاس روپے کے حساب سے دیا جائے گا  
جو ایجنٹ صاحبان زیادہ تعداد میں پرچہ منگوانا چاہیں وہ ۲۵ ستمبر تک فخر اطلاع دیں،  
ورنہ ان کے آرڈروں کی تعمیل نہ ہو سکے گی۔

۷۰۰	سردار محمد امین صاحب رینالہ شہت	۵۰	راجہ فتح الدین صاحب سکھ
۵۰	بابو بشیر صاحب	۲۰	غلام مصطفیٰ احمد صاحب کڑوی
۱۰۰	مولوی شیخ محمد صاحب	۵۰	چوہدری لاکھ علی صاحب جمال پور
۱۰۰	مکرم عبدالرشید صاحب نرنا شکار پور	۵۰	سارنگ احمد صاحب دریا خاں سری
۱۱۰	محمد عبدالخالق صاحب بدھڑی	۱۰۰	گوٹھ بھدری شاہ دین صاحب
۷۰	رہنمائی دہ	۵۰	ڈاکٹر عبدالمنان صاحب چنبرہ
۱۲	راجہ جنگ	۱۰۰	بید داؤد مظفر شاہ صاحب نرسا آباد
۵۰	لدھیچے یونین	۲۰	ابیر صاحب چوہدری غلام رسول صاحب ٹوکو
۵	پیر علی لال پور	۵۰	ڈاکٹر محمد یونس صاحب ناکوٹ
۲۲	تھیلر	۲۵	عبدالمنان صاحب انور کٹری
۲۷۰	پتوکی	۲۰	محمد نواب بی بی صاحبہ والدہ چمن پیر صاحب
۱۳۰	بھائی پھیر	۵	ملک پور ضلع گجرات
۵	جک علی پور	۲۰	بابو محمد تبسلی صاحب گوجرانوالہ
۲۰	نسی آباد	۱۰	چوہدری خالد سیف اللہ صاحب
۲۳	ایل پات	۱۰	مستر محمد شفیع صاحب دہلی کاتھ ہائرس
۸۰	جک کوٹ شیر محمد لاہور	۱۴۵-۵۰	دیوان صاحب کرام
۲۲-۵۰	ناب شاہ	۱۰۰	عبد الغفور صاحب بستان انقلاں
۱۰۰	چمبر	۱۳	تعمیل شوگر گروہ
۷۲	بشیر آباد	۳۵	نوٹس۔ جلا اجاب کی خدمت میں گزارش ہے کہ
۷۰	نوکٹ حقہ پارک	۲۰	جس قدر بلڈیشن ہو سکے اپنا چندہ دیا جائے
۱۰۰	کریم نگر	۱۰	عبداللہ ماجور ہوں جغفر ہمد اللہ تعالیٰ
۸۱-۵۰	نورنگ		احسن الجزاء

## وصیت

درج ذیل وصیت میں کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ قادیاں کی طور پر سے قبل صرف اس لئے شائع کی گئی ہے  
تاکہ اگر کسی صاحب کو اس وصیت کے متعلق کوئی اعتراض ہو تو وہ فخر اشتہار خیر و کثیرہ دن کے  
انداز میں ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔ (سرکاری مجلس کارپرداز قادیاں)

نمبر ۱۳۳۶ میں عبدالکرم ولد ملک غلام محمد صاحب قوم ملک پیش ملازمت عمر ۳۵ سال تازہ وصیت پیدائی  
احمدی رہن، سنور ڈاکٹر، انور ضلع اسلام آباد و مولانا کثیر لغامی ہوش دوسراں صاحبزادہ آئے  
تاریخ ۱۳۳۶ھ میں وصیت کرتے ہوئے میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ ۱۰ مکان سکوتی غلام دائع سنور  
جس میں ۳ تین بھائی شریک ہیں میرے حصہ سے کسی کی قیمت ۳۰۰ روپے بنتی ہے مکان کا دروازہ دروازہ پر ہے  
مغرب مکان ملک غلام رسول صاحب مشرق لگی جنوب مکان عبد الستار صاحب شمال مشرق (۲) زرعی زمین خشکی آبی  
پھل کن لاجپوری ذاتی ملکیت ہے جس کی قیمت موجودہ ۲۰۰ روپے ہے بی زمین بھی سنور میں واقع ہے اس زمین  
میں سب کا حصہ ۵۰ روپے ہے زمین کی بلاناہت و قیمتیں ۵۰۰ روپے کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیاں  
پہنچا کرتا ہوں جس میں اپنا حصہ مانگو جیسا روپیہ نقد ادا کر رہا ہوں نہ کوہہ بلاناہت ہی ہے، تاریخ کی حد آمد ہوا  
کے گاہ کسی کو بھی پڑھو صدر انجمن احمدیہ قادیاں کو ادا کرتا ہوں گا۔ جس میں اس وقت میرا حصہ ۱۰ روپے کے بل حصہ  
طور پر لازم ہوں اور مجھے جیسا سب سے مانگتا تھا یعنی سے جس اس کے بھی پڑھو کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ  
قادیاں کرتا ہوں میری وفات کے وقت میری جائداد ثابت ہوگی اس کے بھی پڑھو کی وصیت مالک صدر انجمن احمدیہ  
قادیاں ہوگی۔ رہنما فقیر منانا زائش انت۔ السید مع الصلحین۔

نمبر مورخہ ۱۳۳۶ھ میں عبدالکرم مولانا نور محمد صاحب ۳۵ سالہ کو گذشتہ نہیں احمد گجراتی  
در لیس قادیاں ۲۴۷۲ نزل کلکتہ تقلم خود گروہ شد۔ مولوی محمد سلیم خان ضلع بلخ سلسلہ احمدیہ  
مقیم کلکتہ۔ ۱۳۳۶ھ۔

## سالانہ اجتماع انصار اللہ کے موقع پر منفقہ بنیوی کے انعامی تقریری مقابلہ کیلئے عنوانات

انصار اللہ میں تقریر کا ایک پیلہ کی غرض سے سالانہ اجتماع انصار اللہ مرکز کے موقع پر تقریری  
مقابلہ کا اہتمام ہے جس میں اول اور دوم نمبر کے اجاب کو انعام دیا جاتا ہے اس سال بھی دو اور تین نمبروں  
منفقہ بنیوی کے اجتماع کے پروگرام میں تقریری مقابلہ کے لئے وقت رکھا گیا ہے انصار اللہ کو چاہیے کہ وہ زیادہ  
سے زیادہ تعداد میں اس مقابلہ میں شریک ہوں ہر مقرر مندرجہ ذیل عنوانات میں سے کسی ایک عنوان پر تقریر کر کے  
منفقہ بنیوی کے انعام کے مستحق بنتا جائے گا۔

- ۱- حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سادہ زندگی
- ۲- حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مہمان نوازی
- ۳- خدمت قرآن اور حضرت المصلح الموعود
- ۴- رسومات سے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم۔

(دائے عوامی مجلس انصار اللہ مرکز بنیوی)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ افضل خود خرید کر پڑھے

بہتر دنسواں اٹھار کی گولیاں دو خانہ خدمت خلق رہبر ڈیڑھ سے طلب کریں مکمل کورس میں روپے

# جامعہ نصرت ربوہ کے جلسہ تقسیم اسناد کی کاروائی

بقیہ صفحہ اول

لعباد والی آپ جامعہ کے جلسہ تقسیم اسناد و اعانات میں شرکت کی غرض سے حضرت سیدہ بنتیں صاحبہ ڈاکٹر یونس صاحبہ نصرت، محترمہ منیرہ شاہ صاحبہ پرنسپل اور محبت بیات کے ہمراہ مجلس کی شکل میں ہالی میں تشریف لائیں آپ کے اور عجب محبت شاد کے ایچ پر تشریف فرما ہونے کے بعد سڑے دس بجے صبح جلسہ تقسیم اسناد کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔

## اسناد کی تقسیم

لچہ محترمہ پرنسپل صاحبہ نے ایم لے، لی لے، ڈانڈا اور بی لے کی کاغذی طالبات کو اسناد تقسیم کیں۔ اس موقع پر ایک ایم لے دو آنڈا اور دس بی لے کو گورنمنٹ ڈیپارٹمنٹ ڈیگری کالج کے پرنسپل صاحبہ نے ہم کی سالانہ رپورٹ، اپریل ۶۳-۱۹۶۲ء پڑھ کر سنا لی۔

## جامعہ کی سالانہ رپورٹ

پرنسپل صاحبہ نے اپنی رپورٹ میں کالج کی مختصر تاریخ بیان کرنے کے بعد بتایا کہ ناساعد حالات اور ملنگ لائبریری اور سٹاف کی کمی کی وجہ سے پیدا ہونے والی مشکلات کے باوجود تہذیبی اور محنت سے تدریس کام جاری رہا جس کا خاطرہ تجربہ برآمد ہوا چنانچہ کالج کے سالانہ نتائج خیرا سوسیفیدی رہے ہیں طالبات کی یونیورسٹی سے داخلہ بھی حاصل کرتی ہیں۔

آپ نے رپورٹ میں اس امر کا خاص طور پر ذکر کیا کہ تقسیم پر خاطر خواہ زور دینے کے علاوہ طالبات کو اسلامی طریق پر سادہ زندگی بسر کرنے کی تلقین کی جاتی ہے اور اس امر کا خاص اہتمام کیا جاتا ہے کہ وہ اسلامی اخلاق کی پابند ہوں اور اونچی تعلیم کو اسلامی احکام کے مطابق داخلہ میں ہوں۔ طالبات میں علمی اہلیت بڑھانے کی غرض سے کالج پورٹ میں علاوہ متعدد سوسائٹیاں قائم ہیں جن کا سرگرمیوں میں طالبات بڑھ چڑھ کر حصہ لیتی ہیں نیز علمی مباحثات اور محفلوں کو بھی اہتمام کیا جاتا ہے، آپ نے رپورٹ میں متعدد مشکلات کو ذکر کرتے ہوئے اس امر کا بھی ذکر کیا کہ خاطر خواہ نتائج اور ترقی کے باوجود جب سے یونیورسٹی کے ساتھ کالج کا اخلاق ہوا ہے اسے یونیورسٹی کی طرف سے کوئی گرانٹ نہیں ملی۔

## تعلیم کا خطاب

پرنسپل صاحبہ کی رپورٹ کے بعد مولانا ذہیر تقسیم محترمہ بیگم محمد سلیم صاحبہ نے کالج کی سہولت اور نمایاں اضافہ حاصل کرنے والی طالبات میں

# مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا اٹھواں سالانہ اجتماع شروع ہو گیا

افتتاح محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صدر مجلس مرکزی فرمایا

کراچی، ۲۰ ستمبر (بذریعہ ناسپ)۔ مکرم قائد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ کراچی مطلع فرماتے کہ مجلس کراچی کا اٹھواں سالانہ اجتماع مورخہ ۲۰ فروری کو شروع ہو گیا۔ اجتماع کا افتتاح محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی نے ہونے چاہئے سیر فرمایا۔ آپ اس سال روز ربوہ سے لاہور ہونے والے بذریعہ ہوائی جہاز کراچی تشریف لائے تھے۔

یہ اجتماع بین روز جاری رہ کر مورخہ ۲۲ ستمبر کو اختتام پذیر ہونا تھا

## لجنہ اماء اللہ پشاور کا تیسرا سالانہ اجتماع

مورخہ ۲۹ ستمبر بروز اتوار منعقد ہوا ہے

لجنہ اماء اللہ پشاور کا تیسرا سالانہ اجتماع مورخہ ۲۹ ستمبر بروز اتوار صبح ۱۰ بجے شروع ہوا ہے۔ حضرت سیدہ ام تین صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ پشاور نے اس موقع پر تشریف لاکر خطاب فرمایا۔ لجنہ اماء اللہ کی خدمات کو شرکت کی دعوت دی جاتی ہے۔ قیام و طعام کا انتظام مقامی لجنہ کے ذمہ ہوگا۔ نوٹ: یہ الفاضل کی ایک نشست اشاعت میں غلطی سے اس اجتماع کی تاریخ ۲۹ ستمبر شائع ہو گئی تھی برصغیر میں یہ اجتماع ۲۹ ستمبر کو ہوا ہے۔ (جنرل سیکرٹری لجنہ اماء اللہ پشاور)

## اعلان

احمدیہ سائنس ڈیپارٹمنٹ غانا مغربی افریقہ کے لئے اساتذہ کی ضرورت  
احمدیہ سائنس ڈیپارٹمنٹ غانا کے لئے ایک ایم۔ اے ریاضی ڈسٹ یا سائنس ڈیپارٹمنٹ اور ایک ایم۔ اے سائنس ڈیپارٹمنٹ کی ضرورت ہے۔ جو میاں بوجی کامیشن پڑھا سکے۔ امیدواران اپنا درخواستیں امراد جماعت کی تصدیق کے ساتھ ہمیں بھجوانی۔ (دکھل انٹرنیٹ)

## چندہ جات خدام الاحمدیہ

تمام مجالس کو واہ سیر کے چندہ جات، ہفتہ ہنگامہ میں بھجوانی چاہئے تھے، جن مجالس نے نہیں بھجوائے وہ اذکار کم مزید تا سیر کے بغیر و عمل شدہ چندہ جات مرکز میں دودھ کر دیں۔ نیز چندہ سالانہ اجتماع کی دعوتوں کی طرف خاص توجہ فرمائیں

## دعاے نعم البدل

مورخہ ۳ ستمبر کو خاک راکا چھوٹا بھائی عزیز مبارک احمد بھائی بھائی دو سالہ مختصر سہا علات کے بعد وفات پا گیا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ احباب کرم سے نعم البدل کی درخواست ہے۔ خاک راکا چھوٹا بھائی احمد بھائی بھائی دو سالہ مختصر

لائے دئے ضلع لاہور

## گمشدہ بٹوا

مورخہ ۳ ستمبر کو حضرت میاں صاحب نوادہ شہر قندہ کے ہتھانہ کو گنہ جاتی ہوئے خاک راکا بھائی بھائی (اس کا رنگ نیلہ ہے اس میں ۱۲۰/۰ روپے کی رسید الفاضل اور ۱۶۰/۰ روپے کی رسید مصباح اور ۱۰۰/۰ روپے نقد تھے جن صاحب کو ملے اور مراد بھائی دتتر الفاضل ربوہ میں بیٹیا کی منمن فرمائیں اور شہزادہ بیٹیاں اخبار الفاضل

(رجسٹرڈ غنیمت پبلیشنگ ہاؤس ۱۹۵۲ء)